

MI VSI SMO MLADI PIONIRJI

Ob našem največjem prazniku se bodo vrste zveze pionirjev v naši občini okrepile za 880 pionirjev.

Zveza pionirjev Jugoslavije je otroška organizacija, ki pripelje k socialistični vzgoji osnovnošolskih otrok. Zveza je vzgojna, patriotska in družbeno—zabavna organizacija. Izhaja iz potreb otrok po združevanju in izvajanju najraznovrstnejših aktivnosti. Ime pionir izraža socialistično opredeljenost otroka samoupravne Jugoslavije in spodbuja želje za stalnim raziskovanjem in odkrivanjem sveta okrog sebe.

Zveza pionirjev ustvarja možnosti za ustvarjalno delo, igre in razvedrilo, za družbeno življenje in dejavnosti otrok v prostem času. Otrokom pomaga, da sprejemajo in razvijajo idejne, kulturne, humane, socialne in moralne vrednote narodov in narodnosti Jugoslavije ter spoznavajo in cenijo take vrednote drugih narodov. S svojo specifično vsebino in oblikami dela pripelje zveza pionirjev k uspešnemu uresničevanju splošnega cilja vzgoje mlade generacije v SFRJ.

Ker se je zveza pionirjev Jugoslavije rodila med našo socialistično revolucijo, ohranja tudi v današnjem svojem delovanju pridobitve revolucije med našimi najmlajšimi.

Vsak otrok je sprejet v zvezo pionirjev po poprejšnji pripravi v

I. razredu osnovne šole. Svečano je sprejet v pionirski odred na šoli ob proslavi 29. novembra, ob dnevu republike.

Ob sprejemu dajo pionirji svečano zaobljubo in sprejmejo simbole in oznake: rdečo pionirsko ruto in modro čepico, člansko legitimacijo in značko.

V letošnjem letu, ko praznujemo 35—letnico ustanovitve zveze pionirjev, bo občinska zveza prijateljev mladine podarila vsakemu pionirju še slikarico PIONIR SEM — PIONIRKA SEM, v kateri so pravila in važnejši datumi za vsakega pionirja. Po svečanem programu, katerega bodo priredili svojim mlajšim tovarišem starejši pionirji, bo svet vsakega pionirskega odreda poskrbel za pogostitev. Med veselimi razpoloženjem jim bodo mentorji, delegati

iz krajevnih skupnosti in pionirskih vrst govorili o nalogah pionirjev. Mladi pionirji bodo delovali v pionirski skupnosti in se vključili v pionirske interesne skupnosti.

Vsi novosprejeti pionirji bodo pripomogli tudi k družbenemu življenju in posamezni krajevni skupnosti, kjer stanujejo, oziroma živijo. Vsi krajanji se bodo še naprej aktivno zavzemali za utrjevanje razvojnega programa mreže otroških zavodov.

Že omenjene vrednote, ki jih ima zveza pionirjev za otroke in so velikega pomena za našo celotno družbo, pa tudi mnoge druge vrednote upravičeno terjajo od družbenopolitičnih organizacij, samoupravnih in upravnih organov, vzgojnoizobraževalnih zavodov, strokovnih služb in raziskovalnih institucij posebno skrb za ustrezne možnosti delovanja pionirske organizacije.

Vsem novim pionirjem iskreno čestitamo in jim kličemo: **ZA DOMOVINO — S TITOM NAPREJ!**

ZVEZA PRIJATELJEV
MLADINE
OBČINE LJUBLJANA
MOSTE-POLJE

V ŠTEPANJSKEM NASELJU ORGANIZIRAJO

CICIBANOVE URICE

V Štepanjskem naselju že dve leti deluje društvo prijateljev mladine, ki je v sodelovanju in ob podpori krajevne skupnosti in drugih družbenopolitičnih organizacij znotraj in zunaj KS doslej opravilo že veliko dela, zlasti pri družbeni skrbi za otroke, ki jih je v tem naselju veliko. Tako je društvo do sedaj že dvakrat pripravilo praznovanje novega leta in obdaritev otrok, z VVZ Kodeljevo pa je sodelovalo pri iskanju in izbiri družin za domsko varstvo predšolskih otrok. Še posebno je bilo društvo aktivno v letošnjem letu Titovih partijskih jubilejev.

Ves čas svojega delovanja se je društvo trudilo, da bi za otroke, ki niso zajeti v organizirano varstvo, dobilo ustrezne prostore, v katerih bi štepanjskim malčkom nudilo vsaj del vzgojnega varstva, saj vemo, da so Štepanjci dobili VVZ šele sredi letošnjega leta in da ta še zdaleč ne pokriva vseh potreb po organizirani

vzgojnovarstveni dejavnosti. VVZ iz II. samoprispevka pa bodo dobili vsaj tako obljubljeni — šele konec prihodnjega leta.

Trud društva prijateljev mladine Štepanjsko naselje torej ni bil zaman in rezultati so tu. Vodstvo VVZ Kodeljevo je z velikim posluhom in razumevanjem sodelovalo pri delu društva in danes lahko rečemo, da je tudi za začetek »cicibanovih uric« v enoti VVZ v Štepanjskem naselju že vse pripravljeno. Na voljo so prostori, in sicer v popoldanskem času. Prav tako so zagotovljena finančna sredstva in strokovnjaki, ki bodo skušali nuditi štepanjskim malčkom vse tisto, česar so sicer deležni otroci, vključeni v VVZ (estetsko, likovno, glasbeno, telesno ter higiensko-zdravstveno vzgojo).

In še kratko pojasnilo o tem, kdaj in kdo se lahko vključi v organizirano dopolnilno vzgojnovarstveno dejavnost:

— Cicibanove urice bodo enkrat tedensko po dve uri v popoldanskem času, in sicer v enoti VVZ Štepanjsko naselje.

— V cicibanove urice se lahko vključijo le otroci, ki še niso zajeti v nobenem VVZ.

— Ker je program dela prirejen za starostno skupino od treh do štirih let, mlajši oziroma starejši otroci (slednji imajo že tako pripravljen 80-urni program v mali šoli) ne pridejo v poštev.

— Za cicibanove urice staršem ne bo potrebno odšteti denarja in so torej brezplačne.

Vpis v cicibanove urice je v prostorih krajevne skupnosti Štepanjsko naselje v četrtek, 1. decembra, od 17. do 19. ure.

Starši in otroci! Društvo prijateljev mladine vas pričakuje!
J. T.



BRATSTVO V MLADIH SRCIH

Dragi naši prijatelji, veseli smo, da smo lahko obiskali vas in vaše lepo mesto. To, da z vami danes znova slavimo osvoboditev našega glavnega mesta, potrjuje in krepi bratstvo in enotnost naših narodov...

Tako je Nadja Alić iz OŠ Ketteja in Murna na svečani akademiji v Beogradu pozdravila beograjske prijatelje z OŠ Josipa Pančića in jim čestitala za veliki praznik osvoboditve.

Dva dni smo bili gostje beograjskih pionirjev. S cvetjem so nas dočakali na postaji in nam dopoldne tega dne ponosno razkazali svoje mesto. Bili smo v muzeju 25. maja in na Avali. Opoldne pa smo položili šopke pred spomenik osvoboditeljem Beograda.

Naslednji dan smo si ogledali mladinski film, nakar smo s programom sodelovali na svečani akademiji.

Zvečer so nam gostitelji priredili poslovnito večerjo, kjer so si predstavniki obeh pionirskih odredov izmenjali pozdrave in darili. Dva naša učenca sta beograjskim pionirjem predstavila poezijo Ketteja in Murna. Pospremili so nas do vlaka.

Sele na poti v Ljubljano smo se zavedali, koliko nam pomeni sodelovanje s pionirji našega glavnega mesta.
MARKO PEČAVER
in SMILJANA NOVAKOVIĆ

KAJ PRAVIJO GOJENCI VVZ NA VEVČAH?

V pravkar minulem tednu otroka, ki je potekal v znamenju gesla »Srečen otrok v zdravem okolju«, smo tudi najstarejši gojenci VVZ Vevče razmišljali o okolju, v katerem živimo. Primerjali smo naše življenje z življenjem otrok drugod po svetu in ugotovili, da je naše otroštvo srečnejše. Vendar se v vseh spisih ponavlja goreča želja po igrišču, na katerem bi lahko nemoteno preživeli svoj prosti čas. Tudi naši vrstniki zunaj vrta si ga želijo. Ker že vrsto let uspešno sodelujemo — kar spominje se raznih proslav ob dnevu JLA, dedku Mrazu, dnevu žena in našega prispevka k praznovanju Titovih jubilejev v letošnjem letu — smo sklenili, da se tudi s to našo veliko željo obrnemo na vas. Vemo, da je prostor že

izbran in da je zbranih tudi že nekaj sredstev. Upamo, da boste našo željo po urejenem igrišču za otroke naše KS lahko uresničili. Obljubljam, da bomo pri delu pomagali po svojih močeh. Prilagam nekaj značilnih odlomkov iz razmišljanj in prosimo za odgovor.

Predsednik skupnosti gojencev v VVZ Vevče
IGOR DAJČMAN

IZ NAŠIH RAZMIŠLJANJ

Skoraj vsak otrok je deležen svoje vesele in srečne mladosti. Vsega, kar je zelo pomembno za otroka, pa le nimamo. TO SO IGRISČA!! Na Vevčah je samo nogometno igrišče, na katerega ne smemo. Ni pa igrišča za košarko, čeprav je prostora več

kot dovolj. — Ivo Bogovič
Želim si igrišče, saj se moramo sedaj igrati na cesti, kar pa je zelo nevarno. — Dušan Klešnik

Ker nimamo veliko prostora za igre z žogo, se z njo igram tam, kjer se ne smemo. Želim si več prostora za naše igre. — Igor Dajčman

V vrtcu se mi zdi, da je vsega dovolj in v njem mi je dobro. Obiskujem ga, da staršem ni treba paziti, kje sem in kaj delam. Želim pa bi, da bi uredili prostor, kjer bi igrali nogomet. — Uroš Smrekar

Za nas, otroke iz Vevče, mislim, da je prostor v vrtčevem okolju najprimernejši za našo igro. Mislim, da temu okolju nič ne manjka. Želim si le, da bi bil vrtec večji in da bi postavili čimveč lesenih zgradb na tem prostoru. — Marko Miklavc

Rad bi, da naše okolje ne bi bilo tako onesnaženo. Zelo si želim takšnega varstva, ki bi preprečilo izumiranje ptic in drugih živali. — Ivo Pirnovar

OB DNEVU VARČEVANJA

PIONIRSKO HRANILNICO V VSAKO ŠOLO

Vsako leto na svetovni dan varčevanja 31. oktobra, se ponavadi ozremo vase in pregledamo bilanco uspeha svojega in skupnega varčevanja. Ko izrečemo besedo varčevanje, mislimo predvsem na denar, ki smo ga privarčevali v banki. Vendar ima ta beseda veliko širši pomen. Varčujemo lahko in moramo na vseh področjih človekovega delovanja: v proizvodnji, pri materialih, pri porabi energije, pri izrabi delovnega časa, z boljšo organizacijo dela itd.

Vsaka oblika varčevanja je za družbo velikega vzgojno—socialnega pomena. Še posebno velik je ta pomen za našo samoupravno družbo z zelo dinamičnim družbenoekonomskim razvojem, ki nam nalaga oblikovanje vedno novih, dodatnih sredstev za naložbe. Zato je povsem naravno, da prodira spoznanje o pomembnosti vseh oblik varčevanja vse globlje v zavest slehernega občana.

Nagnjenost k varčevanju v vseh oblikah človeku ni prirojena, temveč si jo lahko pridobi pod vplivom svoje okolice, in to

že v rani mladosti. Prav zato je zelo pomembno, kakšen odnos do vseh oblik varčevanja imajo otrokovi starši. Otrok, ki raste v družini s pozitivnim odnosom do varčevanja, bo praviloma tudi sam varčen in bo to svojo lastnost razvijal vse življenje.

Veliko pomoč staršem pri njihovih prizadevanjih vzgojiti otroka v varčnega človeka nudijo vzgojne in izobraževalne institucije. Ljubljanska banka sodeluje s pedagoškimi in drugimi delavci, ki sodelujejo pri vzgoji in izobraževanju mladine, ter iz leta v leto skupaj z njimi dopolnjuje program spodbujanja mladine k varčevanju. Program Ljubljanske banke za spodbujanje mladine k varčevanju ima naslednja izhodišča:

— zajeti vso mladino, od novorojenčka do tedaj, ko začne združevati svoje delo;

— oblikovati enoten sistem spodbujanja k varčevanju med mladino za vso Ljubljansko banko,

— izpolniti nekatere sedanje oblike varčevanja med mladino in

— uvesti nove oblike spodbujanja mladine k varčevanju.

V zadnjih dveh letih Ljubljanska banka vse uspešneje sodeluje s pionirji prek pionirskih šolskih hranilnic. Pionirska hranilnica je v bistvu samoupravno organizirana hranilnica, ki posluje po bančnem principu. Ljubljanska banka nudi pri ustanovitvi in nadaljnjem poslovanju pionirske hranilnice materialno in strokovno pomoč.

V Ljubljani danes deluje že 28 pionirskih hranilnic, v katerih je vključenih 8200 učencev. Ti so skupno privarčevali 1.147.000,00 din. V naši občini za enkrat deluje ena pionirska hranilnica, in sicer v OŠ Karla Destovnika—Kajuha. Pripravljeni smo, da bodo tudi v drugih šolah kar najprej ustanovljene pionirske hranilnice, tako da bodo imeli vsi učenci že od prvih svojih spoznanj z denarjem naprej do njega tak odnos, da predstavlja ekvivalent za opravljeno delo in ne drugo, kot se nam pri površni oceni največkrat kaže.

SLAVKO BEM

ZA ZOBNO AMBULANTO



»4. b. 846 kg.«

»Gremo dalje, vrzite papir na tovarnjak!«
Pred šolo Ketteja in Murna je gneča. Učenci prinašajo zvezan časopisni papir, kartone itd. Papir polagajo na tehtnico. Mladinci tehtajo in nalagajo pettonski tovarnjak. Poleg tovarnjaka stojita še dve veliki košari za papir. Eno so že odpeljali, druga je polna, pa tudi tovarnjaku ne manjka več veliko do roba.

Tako je bilo tistega novembrskega dne... Vsi prebivalci Kodeljeve vedo, da učenci zbiramo papir, saj vodijo papirnat sledi s cele krajevne skupnosti prav do šole.

Namen te akcije pa morda marsikomu ni znan, saj vsako leto zbiramo papir. Radi bi uresničili svojo željo, radi bi imeli svojo — šolsko zobno ambulanto. Polagoma gremo proti cilju. Zbrali smo deset ton papirja. To pomeni pet tisočakov. Šola je prispevala 10.000 dinarjev, Emona-TOZD Inženiring 5.000 din, KS Kodeljevo 5.000 din, Toplarna 5.000 din, Krpan-Figovec 1.000 din... Pa še ni dovolj. Še bomo zbirali star papir, rabimo pa še druge, da se nam pridružijo s čimerkoli in kakorkoli. Da bomo s svojo zobno ambulanto tudi razbremenili šolsko ambulanto v pretesnem zdravstvenem domu Moste.
MARKO PEČAVER

OBISK IZ PESARE

Konec prejšnjega meseca je tudi naš občinski sindikalni svet sprejel v goste sindikalno delegacijo iz Pesare. Najprej so si gostje ogledali življenje v novem VVZ v Štepanjskem naselju in kljub jezikovni razliki takoj našli pristrčen stik z našimi malčki. V Zajčji dobri so se nato delegati predstavili drug drugemu, nakar so si ogledali proizvodne obrate v živilskem kombinatu Žito. Sprejeli so jih tudi predstavniki OO sindikata Žito, s katerimi so se gostje zadržali v tovariškem pomenku. Popoldne so se gostje na Urhu seznanili s pomenom tega spominskega kompleksa, potem pa so se poslovili od nas z željo po skorajšnjem ponovnem snidenju.

NOV PIONIRSKI PRAPOR

Ko je bila v Novem Polju zgrajena nova šola, so se pionirji iz učilnic v Zadržnem domu z velikim veseljem preselili vanjo. Šola je funkcionalno urejena in lepa, v njej je tudi velika telovadnica, v kateri imajo učenci vso možnost za zdrav telesni razvoj in rekreacijo.

Pionirji so vključeni v odred poimenovan po borcu Stanetu Maroltu, ki je dal življenje za svobodo in za lepše življenje v naši domovini. Ko pa so pionirji tega odreda ugotovili, da še nimajo pionirskega prapora, se jim je porodila srčna želja, da bi ga dobili tudi oni. In njihova želja se bo kmalu uresničila. Za to so poskrbeli krajanji in člani društva prijateljev mladine, ki so prevzeli organizacijo zbiranja prostovoljnih prispevkov za pionirski prapor. Krajanji so akcijo

podprli z velikim razumevanjem in darovali za pionirski prapor 18.533 din. Darovanih in zbranih denarnih sredstev je sedaj dovolj. Akcija je dobro uspela. Za vse prispevke je društvo prijateljev mladine krajanom iskreno zahvaljuje, saj so dokazali veliko razumevanje za pionirske želje.

Ob udeležbi krajanov bo prapor tudi razvit, in sicer na proslavi za dan republike, ko bodo cicibani sprejeti v pionirsko organizacijo.

Vabimo vse krajanje, da se udeležijo svečanega in težko pričakovane trenutka razvitja prapora pionirskega odreda Staneta Marolta.

Vsem darovalcem pa še enkrat iskrena hvala.

Za DPM
FRANC KUMŠE

ŠTEPANJSKI TROJČKI



10. novembra so praznovali svoj drugi rojstni dan Gašper, Miha in Uršula Uhan iz Štepanjskega naselja. Zelo živahni so bili ta dan, čeprav jih zlasti v zadnjem času bolezen skorajda ne spusti iz svojega objema. Zlasti Gašper je občutljiv, bronhitis pa tudi Mihi in Uršuli ni prizanesel.

Starši imajo z njimi veliko veselja, pa tudi skrbi. Najbolj jih pestijo finančne težave, saj se nikakor ne morejo spraviti na zeleno vejo. Najbrž resnično dosejajo in morda celo presejajo cenzus, toda precej plačujejo za vrtec (780 din), ob vseh drugih stroških pa se včasih zgodi, da zmanjka celo za najnujnejše stvari.

»Veliko delava, toda sama sem precej na bblniškem dopustu. Redko se zgodi, da so vsi trije bolni na isti dan, sedaj je pa še mene zagrabilo. Seveda je temu primeren tudi dohodek. Ta mesec sem kupila samo čevlje, pa so bili 700 din. Za enega ali dva se lahko dobi kaka stvar tudi od sorodnikov, toda za tri je že treba v trgovino. Veliko naredim sama,« pravi mati Martina.

Veliko smeha je bilo pri fotografiranju, kajti težko je bilo spraviti vse tri pred objektiv. Komaj smo dobili pred oko kamere Miho in Urško, že jo je pobrisal Gašper. Potem Gašper in Miha, pa ni bilo Urške...